
Concurs VOX LIBRIS – EDIȚIA  a III - a 

Faza locală - martie 2023 

SUBIECTE   CLASA a V- a 

Timp de lucru - 60  de minute 

Geografie 

1. Hărțile pe care sunt reprezentate elemente naturale se numesc hărți:  

a) tematice;                 b) politice;                         c) fizice.                                                                               2p 

2. Al doilea gaz, ca pondere, în compoziția atmosferei este: 

  a)  dioxidul de carbon;            b)  oxigenul;             c) azotul.                                                                            2p 

3. Forma de relief din bazinele ocenice, unde se înregistrază cele mai mari adâncimi, se numește: 

a) fosă;                                 b) abrupt continental;            c) rift.                                                                       2p 

4. Eclipsa de Lună se produce atunci când corpurile cerești sunt aliniate în următoarea ordine: 

a) Soare, Lună, Pământ;   b) Lună, Pământ, Soare;      c) Pământ, Soare, Lună.                                                2p 

5. Emisferele nordică și sudică, pe Terra , sunt delimitate de : 

a) meridianul de 0ºlong;                      b) ecuator;                    c) Tropicul Racului.                                          2p 

6. Învelișul atmosferei în care ne desfășurăm viața se numește: 

a) mezosferă;                              b) stratosferă;                        c) troposferă.                                                      2p 

7. Continentul cu cea mai mare suprafață este: 

a) Asia;                              b) Africa;                              c) Europa.                                                                    2p 

8. A doua planetă din Sistemul Solar, începând de la Soare este: 

a) Marte;                            b) Jupiter;                              c) Venus.                                                                     2p 

9. Stratul de magmă este situat în : 

a) nucleu;                           b) scoarța terestră;                c) manta.                                                                     2p 

10. La contactul dintre  plăci tectonice care se deplasează una către cealaltă se formează: 

a) dorsale oceanice;                     b) munți de încrețire;            c) rifturi.                                                            2p 

11.  Formarea anotimpurilor este o urmare a : 

a) mișcării de rotație;         b) vârstei Soarelui;               c) mișcarii de revoluție.                                               3p 

12.  La 22 iunie, în zona temperată din  emisfera sudică este: 

a) solstițiu de vară;              b) echinocțiu de vară;            c) solstițiu de iarnă.                                                   3p 

13. Dacă un punct A este situat pe meridianul de 27⁰ long V, iar un punct B este situat pe meridianul de 

 100⁰ long E, diferența de longitudine dintre cele două puncte este de: 

a) 127  ⁰ long;                       b) 73⁰ long;                           c) 27⁰ long .                                                                  3p 

14. Este un tip de precipitație, format prin solidificare la nivelul scoarței terestre: 



a) bruma;                             b) grindina;                               c) roua.                                                                  3p 

15.  O suprafață de uscat înconjurată de apă se numește: 

a) peninsulă;                         b) insulă;                                   c) golf.                                                                  3p 

16. Locul de pornire al cutremurului se numește: 

a) hipocentru;                       b) seism;                                c) epicentru.                                                            3p 

17. Spațiul din interiorul scoartei terestre unde se acumulează magma, sub un vulcan , se numește: 

a) vatră;                               b) con;                                c) crater.                                                                       3p 

18. Regiunea vulcanică numită ”Cercul de Foc” este situată în Oceanul: 

a) Pacific;                              b) Atlantic;                             c) Indian.                                                                3p 

19. Dacă la poalele unui munte, situat pe țărmul mării, este o temperatură de 18⁰C, pe vârful muntelui, care are 

o înălțime de 2500m, temperatura este de: 

a) 8⁰C;                                  b) 3⁰C;                                  c)12 ⁰C.                                                                    3p 

20. Dacă scara numerică a unei harți este de 1: 25 000 000, 2 cm de pe hartă reprezintă în realitate: 

a) 500 km;                               b) 250 km;                            c) 7500 km.                                                           3p  

 

Biologie 

 

1.Pentru măsurarea umidității aerului se folosește: 

a) termometru;                b)  higrometru;                            c) pluviometru.                                                   2p 

 

2. Factorul care aparține biotopului este: 

a)  pădurea;                             b) aerul;                                      c)  barza.                                                             2p 

 

3. Este ecosistem natural terestru: 

a)   parcul;                        b)   grădina;                                 c)   pădurea.                                                        2p 

 

4.Veriga lipsă din următorul lanț trofic este: plante ierboase – lacusta -   ...............- uliu. 

      a)  un producător;            b)  un consumator secundar;          c)  un descompunator.                                      2p 

 

5. Sunt producători într-un parc: 

     a)  castravetii;                   b)  lalelele;                                    c)  fluturii.                                                          2p 

 

6.  Într-un parc, spre deosebire de pădure: 

     a)  omul desfășoară activități recreative;             b)  lanțurile trofice sunt scurte; 

    c)  trăiesc multe specii de plante și animale.                                                                                                      2p 

 

7. Alege răspunsul corect despre stadiile  metamorfozei fluturelui:                      

       a ) ou – omidă – adult – nimfă;      b ) ou – nimfă – adult;    c ) ou – larvă – nimfă - adult.                          2p 

 

8. Stratificarea pe verticală a plantelor din pădure este determinată de: 

a)  factorii abiotici;                       c)  speciile de animale;           b)  tipurile de pădure.                                       2p 

 

9. Adaptare la viața din peșteri este: 

a) pigmentația bogată a corpului;  b)  ochi bine dezvoltați;     c)  lipsa sau reducerea aripilor.                            2p 

 



 

10. Peștii: 

   a)  au, în general, formă hidrodinamică;   b)  respiră prin piele;  c)  sunt producătorii într-o biocenoză.          3p 

 

11. Membrana interdigitală la rață este o  adaptare la: 

  a) modul de hrănire;          b) modul de deplasare pe uscat;           c) mediul de viață acvatic.                           3p 

 

12. Factor abiotic care contribuie la  polenizarea plantelor este: 

a)  albina;                           b)  furnica;                                             c)  vântul.                                                      3p 

 

13. Este dăunător al unor plante de grădină: 

a) buburuza;                       b)  albiliţa;                                             c) râma.                                                         3p 

 

14. Producătorii: 

a) reprezintă prima categorie trofică dintr-un  lanț trofic; 

b) pot fi reprezentați de consumatorii fitofagi; 

c) produc dioxid de carbon în fotosinteză.                                                                                                             3p 

 

15. Plaurul definește: 

a) o insulă plutitoare;                    b) o plantă lemnoasă;                c) un mamifer semiacvatic.                            3p 

 

16. Midia este întâlnită în: 

a) lacuri cu apa dulce;                   b) râuri de munte;                     c) Marea Neagră.                                            3p 

 

17. Relațiile trofice dintre organisme sunt de: 

a) înmulțire;                                  b)  apărare;                                c) hrănire.                                                       3p 

 

18. Parcurile: 

a) se găsesc numai în orașele mari;  b)  sunt amenajate de om;       c)  înglobează obligatoriu un lac.                 3p 

 

19. Ecosistemul este alcătuit din: 

a) biotop;                                         b) biocenoză;                            c) biotop şi biocenoză.                                 3p 

 

20. Savana și pădurea tropicală au în comun: 

a) o varietate mare de viețuitoare;                             b)  temperaturi scăzute în fiecare sezon;  

c) precipitații distribuite uniform tot anul.                                                                                                            3p 

 

 

SUCCES! 


